

短新闻

## 绍兴开展电动车专项整治 这些行为将被严查

本报记者 顾洁丽 通讯员 施晓春

**本报讯** 为提升车辆管理水平,规范路面通行秩序,连日来,绍兴市公安局交通管理局在全市范围内,组织开展了二(三)轮电动车专项整治行动。

电动车尽管使用起来便捷、环保,但近年来安全隐患突出。据统计,在绍兴,涉及电动自行车的全口径亡人数约占交通事故总亡人数的近三分之一。

此次行动,绍兴市公安局交通管理局将严查电动车的未登记上牌行驶、闯红灯、逆向行驶、占用机动车道、未按规定佩戴安全头盔、骑车带人等违法行为,展开“扫街式”整治,提高驾乘人员头盔佩戴率、守法率;督促市场监管等部门,严把市场准入关,严防不符合规定的电动车流入市场;建立完善快递、外卖行业自律管理机制,定期通报交通违法和交通事故信息,推动企业建立和落实内部安全管理机制;督促行业协会发动电动车厂家、商家开展以旧换新活动,引导群众置换超标车,逐步淘汰超标车。

“通过专项整治行动,从严治理二(三)轮电动车交通违法乱象,力争实现二(三)轮电动车全市城市主干道路口交通守法率、驾乘人员头盔佩戴率均达到90%以上,涉二(三)轮电动车全口径亡人数与去年四季度环比下降20%以上等目标。”绍兴市公安局交通管理局局长邵凯平说。

据悉,此次行动将持续到5月底。



## 创新行政合同监管模式 数字化赋能显成效

通讯员 沈群群

**本报讯** “这个合同监管平台真的很方便,合同草拟稿经过系统专业审查,我们就踏实多了”。日前,温州市瓯海区涉公合同精密智控平台对梧田街道提交的两处老旧小区改造工程合同进行了审查备案,让该街道经办人安心不少。

行政合同是政府与市场主体发生直接联系的重要桥梁纽带,其履行情况直接关系民生利益。去年,瓯海区依托大数据技术打造了涉公合同精密智控平台,形成“事前防范、事中预警、事后监管”的行政合同履约监管体系。

瓯海区司法局合同监管科相关负责人表示,在合同推进过程中,该平台会进行全过程监管,根据具体合同履约状态,发出“绿黄红”三色预警,有效杜绝“只签不管、签了不做”现象,确保合同能够保质保量完成。

“平台会根据合同的履约节点,给项目负责人发送履约提醒以及超期警告,督促及时履约。针对平台上严重逾期的合同,我们会联系承办单位进行现场走访,要求承办单位马上整改。”该负责人表示。

据悉,涉公合同精密智控平台归集了该区所有50万元以上的行政合同,合同起草、签订、履行、变更、备案、监管等重要环节信息及履约材料都在平台上流转,形成全区的涉公合同数据库。

据统计,截至目前,瓯海区154家行政部门、事业单位、国有企业,均在涉公合同精密智控平台上上传备案合同,系统上线后已累计监管50万元以上合同1200余件,发送风险预警423条,结合线下合同履约质效检查,共纠正不规范履约合同43个,有效避免国有资产损失1.2亿元。

图说平安

## 保障“舌尖安全”

通讯员 陈丽

**本报讯** 近日,杭州市西湖区双浦镇食品安全办公室联合市场监管所,来到辖区内两大农贸市场、物美超市及沿街商铺,开展食品安全专项检查。

此次行动查看了经营户的主体资质、商品进销台账及储存方式等,严查“三无”产品、过期食品及不符合食品安全规范的食品,未发现上述不法行为。

期间,执法人员结合即将到来的“3·15”国际消费者权益日宣传活动,向各食品经营户宣传食品安全法,进一步规范经营户的经营行为;在持续做好食品安全日常巡查的同时,双浦镇食安办还加大对已营业餐饮门店的指导力度,通过微信群通知、电话告知、上门指导等形式,将有关措施和要求传达到位。



## 检查消防产品

“3·15”前夕,海盐县消防救援大队联合县市场监管局深入辖区人员密集场所,开展消防产品专项检查,全面净化消防产品市场。

期间,检查人员对照《消防产品现场检查判定规则》,对场所内消防应急照明灯、灭火器、疏散指示标志等消防产品进行仔细检查,并认真核对消防产品的检验报告、产品说明书、生产厂家供货证明等资料。

通讯员 俞思琦



## 普及平安知识

近日,建德市大洋镇司法所联合大洋村,在大洋村委会广场举办了一场以“法治平安”为主题的普法宣传活动。

活动持续了两个多小时,通过猜灯谜形式,向居民普及了反邪教、垃圾分类等知识,现场镇村工作人员还发放民法典、禁毒知识、平安创建等宣传手册500余册。

通讯员 唐荣华



平安点滴

## 禁毒宣传进医院

通讯员 朱潇涵

**本报讯** 为实现禁毒工作的全覆盖、无死角,近日,建德市梅城镇综合信息指挥室的禁毒宣传员来到市第二人民医院,开展禁毒流动课堂——禁毒宣传进医院活动。

禁毒宣传员“兵分两路”,一路到药房药库,了解精麻药品保管储存情况,展开针对性宣传;一路到科室,特别是肿瘤科、急诊科等精麻药品使用比较频繁的科室,和临床医生交流了对患者临床使用精麻药品的把握以及成瘾性的情况,宣传加强精麻药品管理的必要性,切实增强医护人员的禁毒防范意识。

此外,禁毒人员通过现场讲解、发放宣传册、展板展示等形式,向医护人员以及等候治疗的患者宣传了禁毒相关知识。活动现场气氛活跃,大家纷纷在横幅上签名,表达自己对禁毒工作的支持。

## 强化执行显成效

通讯员 张梦瑶

**本报讯** 2020年,天台县法院主动将执行工作融入综治大格局,共新收执行案件4041件,执结4108件,到位金额4.93亿元;司法网拍财产数量183件次,成交总额3.63亿元。

在疫情防控常态化背景下,该院以提升失信被执行人失信违法成本为重点,确保强制执行频率不降、力度不减,共以拒执罪移送公安机关立案侦查26人,其中公安机关立案侦查9人,已追究刑事责任7人;全年裁判文书自动履行率达到55.88%,居台州市第一。

## 平安创建共参与

通讯员 金岳

**本报讯** 近日,杭州市西湖区北山街道平安办在弥陀寺开展了平安创建宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传折页、现场咨询的方式,向居民宣传禁毒、反邪、普法、交通安全等知识。此次活动辐射群众100余人,累计派发相关宣传单张200余份及100份小礼品,使居民进一步了解“平安创建”的内容,同时提高安全防范意识。

## 新年慰问送到家

近日,杭州市公安局江干分局和江干区四季青街道禁毒办工作人员来到辖区困难人员家中,帮助他们解决生活问题,并带去新年慰问。

通讯员 汤华芬

